

# 私家车堵通道 被划伤谁担责

本报讯(记者 韩睿 网格通讯员 凌鲜丽)10月11日晚,在杜家村汇阳小区,因嫌一辆私家车堵了消防通道,醉酒回家的居民王某一时不高兴,拿出钥匙划了车辆。随后民警和网格员赶到现场,根据民法典等相关法律法规,对双方展开调解。最终,王某取得了车主兰某谅解,并作了相应赔偿并道歉,两人握手言和。

记者采访了解到,当晚,王某接女儿回到小区时,看到一辆私家车停放的位置正好堵住了消防通道,导致来往车辆通行不便,当时在家附近喝了点酒的他一时恼怒,就拿出钥匙在该车车身划了一下。随后,了解情况的车主兰某向村委会进行了汇报。很快,值班网格员致电属地派出所民警一起赶到现场调解。在调取公共视频了解事实后,民警表示,这种情况已经涉嫌违法,理应拘留,鉴于情节比较轻微,希望双方能在社区牵头下进行协商处理。网格员将两人叫到一起,阐明民法典相关规定:行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任,也就是说,划车者需赔偿受害人的经济损失。王某表示愿意赔偿,一面解释自己当时醉酒,神志不清,酒醒后非常自责,一面向车主兰某诚恳道歉。兰某表示接受,并且也承认自己停车位置不对,以后也要合理停放。随后,两人商议了一个合适的修车价格,王某给车主转了账,二人握手言和。

针对此事,山西瀛远律师事务所律师曹志东表示,故意划坏他人车辆,不但会承担民事责任,还有可能承担行政责任甚至刑事责任。民法典第一千一百六十五条规定“行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任”,这意味着划车者需赔偿受害人的经济损失。如果情节稍微严重一些,就要根据治安管理处罚法第四



## 律师说法

十九条处理,王某可能会面临五日以上十日以下的拘留,同时可能会被处以五百元以下的罚款。如果情节非常严重,则是根据刑法相关规定:如果划伤车辆造成的损失较大(通常指定损金额在5000元以上),可能构成故意毁坏财物罪,依据刑法第二百七十五条,可处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金。在此事中,民警和网格员的处置是合理的。



## “12345”一周声音

### >>结果反馈

●9月30日市民反映迎新东二条新城小区附近路段路灯故障。市城乡管理局回复,现已处理。

●9月30日市民反映滨河东路由北向南长风桥匝道处机动车道有坑槽。市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心保障二所已处理。

●10月1日市民反映治峪河南沿岸千峰南路口往西400米人行道南侧绿化带有松树倒地。市园林局回复,养管单位已处理。

●10月1日市民反映光明东街东中环路至光明路道路北侧机动车道有油渍。小店区政府回复,问题已处理。

●10月2日市民反映新晋祠路丽华北街口南向北方向机动车道有事故碎片。万柏林区政府回复,事故碎片已处理。

●10月2日市民反映五一广场北侧地下通道有垃圾。迎泽区政府回复,工作人员已清扫。

●10月3日市民反映滨河西路南向北距迎宾桥8公里处路中间有物品掉落。晋源区政府回复,环卫中心已处理。

●10月3日市民反映体育路二营盘街口东北角井盖丢失影响通行。市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心保障二所工作人员已处理。

●10月3日市民反映南中环街军民路口高架桥东向西方向有抛撒物。小店区政府回复,问题已处理。

●10月4日市民反映水西关街桃园北路口东北角彩票店门前井盖松动有响声。国网太原供电公司回复,问题已处理。

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李白珍)双塔西街53号公交大院的任先生向社区求助,自家房子配套地下室被楼上邻居刘大爷私自占用且拒不腾让。10月11日,双塔西街二社区网格员核实情况后,在居民见证、物业耐心沟通劝导下,刘大爷最终认可任先生对地下室的所有权并清理杂物交出了钥匙。

任先生于2018年购买了双塔西街53号公交大院的这套房,该房配套一间地下室。当时考虑孩子上学还早,就直接把房屋租出去了,且租客表示不使用地下室,任先生就没再关注地下室。一晃六年多过去了,眼看孩子要上小学,任先生打算收拾一下自己住,顺便

打扫一下地下室,却意外发现地下室被人私自占用且上了锁。任先生几经打听,得知是楼上刘大爷一家占用,多次上门沟通,但刘大爷一直推脱,任先生万般无奈,来到社区请求帮助。

网格员了解情况后,去物业核实情况。经物业证实,该小区内的房子与地下室保持对应的附属关系,一套房子对应一个地下室的使用权,而刘大爷占用的地地下室为任先生房屋配套的地下室。任先生拥有该地下室的所有权,刘大爷私自占用多年,应当配合腾空退让。

刚开始沟通时,刘大爷态度强硬,不配合腾出占用的地下室,声称自己用了很 多年,该地下室没有人用自己才占的,现在任先生突然问他要地下室的归属权,他感觉无凭无据不可信。在众多居民的见证下以及在物业工作人员和社区网格员的耐心沟通和劝导下,刘大爷最终认可了任先生对该地下室的所有权。最终,在社区工作人员的帮助下,该地下室的杂物全部被清理完毕,刘大爷把地下室的钥匙交给了任先生,任先生的苦恼终于消除。

### 网格网事

## 学习农耕文化 体验秋收乐趣

本报讯(记者 周利芳 通讯员 梁慧云 文/摄)10月12日,小店街道真武南路社区与辖区幸福时光幼儿看护点共同开展“秋收冬藏 农趣无限”活动。活动中,孩子们学习农耕文化、认识瓜果蔬菜、进行农耕劳作,感知自然生长、五谷丰登的生态之美,体验秋收的无限乐趣。

活动现场,社区志愿者向孩子们讲解传统农耕文化,展示各类秋季的蔬菜瓜果以及五谷杂粮。通过“认一认”“闻一闻”“摸一摸”“猜一猜”等步骤,开发儿童的感官,让孩子们学习认识各类食材。紧接着,孩子们化身“小农夫”,有的掰玉米、有的挑南瓜、有的剥葵花籽,还有的整理掰好的玉米……干得热火朝天。孩子们通过农耕劳作,深刻体



会到“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的真正含义。

最后,为让孩子们体验和同伴一起享受劳动成果的快乐,社区志愿者将孩子们

收获的粮食做成一盘盘美味佳肴。现场,孩子们吃着自己辛勤收获的劳动果实,每个人心中悄悄种下了热爱劳动、珍惜成果的种子。



### >>问题反映

●10月7日市民反映,小店区亲贤北街太航小区99号楼底商高音喇叭播放广告扰民。

●10月7日市民反映,小店区并州南路并州南路西二巷口往西100米处有路灯不停闪烁,希望相关部门尽快修复。

●10月8日市民反映,小店区龙城大街太榆路口东向西方向路面坑洼影响通行。

●10月8日市民反映,小店区汾东大街东向西方向右转至滨河东路辅路高架桥上有雨水管即将脱落,影响车辆通行。

●10月9日市民反映,万柏林区新义街和平南路口往西200米,人行横道石墩倾倒移位影响通行。

小店区王村北街新城市花园南门附近机动车道有多个污水井冒污水,希望相关部门尽快处理。

●10月10日市民反映,小店区龙堡街23号数字创意产业园全天使用高音喇叭播放广告扰民,影响附近学生学习。

●10月10日市民反映,小店区二营盘街体育路口以东100米道路南侧机动车道有两个井盖翘起,存在隐患。

●10月11日市民反映,迎泽区东峰路南内环东街口红绿灯故障影响通行。

●10月11日市民反映,杏花岭区新民北街山西省儿童医院南门口井盖开裂有隐患。

郭晓华 整理